

## **ТАМОЖНЯ СОВЕТУЕТ, КАК ДЕКЛАРИРОВАТЬ ЖИВОТНЫХ ВВОЗИМЫХ ИЗ ТРЕТЬИХ СТРАН**

Литовская таможня вместе с Государственной ветеринарной службой информировали о инициативах дополнительных средств, стараясь предотвратить доступ нелегальным продажам (собак, кошек, хорьков и птиц) в Литве.

Для того, чтобы для граждан третьих стран, приезжающих в Литву с собаками, кошками, хорьками и птицами все таможенные процедуры прошли успешно, предоставляем рекомендации.

Если вы едете на выставку животных или по другим личным причинам и вместе со своим животным и собираетесь вернуться назад, декларируя предоставте таможенную декларацию выбрав в ней процедуру временного ввоза. В конце поездки, выезжая из страны, передайте правильно заполненную декларацию об экспорте сотруднику таможни, таким образом будет закончена процедура временного ввоза.

Не закончив процедуру временного ввоза появляется налоговое обязательство Литовской таможене на основании 79 кодекса таможенного Союза, утверждения статьи.

Если вы собираетесь продать животное (-ых) в Литве, на границе вам нужно оформить таможенную декларацию о процедуре выпуска в свободный оборот.

Если на границе вы уже оформили процедуру временного ввоза и только в Литве решили продать животного (-ых), упомянутую процедуру вы обязаны закончить в установленном порядке и оформить таможенную декларацию о процедуре выпуска в свободный оборот.

Достигая того, чтобы владельцам животных, прибывших из третьих стран таможенная процедура прошла успешно, советуем выбрать один из двух способов подачи таможенной декларации.

**1 Способ:** Падача декларации животных пользуясь системой для обработки таможенной декларации (MDAS) [Verslininko portalu](#). Его можете найти на Литовском сайте таможни [www.lrmuitine.lt](http://www.lrmuitine.lt) -> Paslaugos -> Elektroninės sistemos -> Verslininko portalas.

Лицо, перед тем как пользоваться MDAS [Verslininko portalu](#), должен зарегистрироваться в регистре Таможенных обязательств и получить EORI\* код и иметь цифровой сертификат, который зарегистрирован на таможене.

Также, лицом должен быть подписан договор обмена электронных данных с территориальной таможеней, по приказу генерального директора департамента таможни от 26 Июня 2009 г. Nr. 1B-357 О подтвержденных электронных данных используемых для экспорта и импорта и выполнения формальности таможни, обмена правил в установленном порядке.

**2 Способ:** воспользоваться услугами таможенных посредников, которые так же работают на таможене.

Список таможенных посредников можете найти на сайте Литовской таможни [www.lrmuitine.lt](http://www.lrmuitine.lt) -> Muitinės procedūros -> Muitinės tarpininkų sąrašas.



Напоминаю, что граждане третьих стран, путешествующие в Литву со своими животными (собаками, кошками, хорьками и птицами и т.д.) не из стран Евросоюза, обязаны предоставить таможене те же самые документы, которые заполняются на любой провозимый товар (158 кодекс таможенного Союза 1 часть статьи). Так же каждый раз из третьих стран перевозимые животные через границу Литвы, должны иметь документ, указывающий своего владельца, и выданный в третьих странах оригинальный ветеринарный сертификат, оригинальность которого устанавливает Государственная Ветеринарная Служба на границе.

Этим стараюсь убедиться в том, что лица, которые не в коммерческих целях ввозят животных из третьих стран, держатся установленных требований.

Если собаки, кошки, хорьки и птицы перевозятся из одной страны, не принадлежащей Европейскому Союзу в другую страну, не принадлежащую Европейскому Союзу, автомобильным транспортом через Литву (например, из Белоруссии в Российскую Федерацию в Калининградскую Область), они так же должны быть декларированы на таможене, выбирая специальную таможенную процедуру - транзит, за исключением тех случаев, когда лица со своими питомцами путешествуют на железнодорожном транспорте с одной страны не принадлежащей Европейскому Союзу в другую страну, не принадлежащую Европейскому Союзу, не выходя на Литовскую территорию.

В последнее время таможенники фиксируют тенденцию, когда владельцы питомцев, транспортируют животных на организуемые в Литве и других странах Европейского Союза выставки собак, кошек и т.д. Также животные ввозятся в Литву для лечения, туризма и других целей, однако назад в третьи страны не возвращаются, а продаются в ЕС.

Правовые акты, регламентирующие ввоз животных и питомцев не в коммерческих целях.

Описание порядка проверки ввозимых животных не в коммерческих целях утвержден Государственной Ветеринарной Службой и Таможенным Департаментом при Министерстве Финансов Литовской Республики, приказом генерального директора 30 Декабря 2014 года Nr. B1-1144/1B-3969 «Насчет подтверждения описания порядка проверки ввозимых животных не в коммерческих целях», а порядок транспортирования животных регламентирует Регламент Европейского Парламента и Совета от 12 Июня 2013 года (ЕС) Nr. 576/2013 «Насчет перевозки животных не в коммерческих целях».

